



Αθήνα, 3/8/2020

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων

Θέμα: «Μεγάλες καταστροφές παραγωγών στα Φάρσαλα και το Αργυροπούλι ν. Λάρισας – ποιος ο ρόλος του ΕΛΓΑ;»

Έντονα καιρικά φαινόμενα, απόρροια σε μεγάλο βαθμό του ολοένα διογκούμενου προβλήματος της κλιματικής αλλαγής, έπληξαν για πολλοστή φορά το ν. Λάρισας τις τελευταίες ημέρες, προκαλώντας μεγάλες καταστροφές σε αγροτικές - κτηνοτροφικές μονάδες και εγκαταστάσεις, των περιοχών Αργυροπούλι Δ. Τυρνάβου και τμημάτων της Επαρχίας Φαρσάλων.

Σε σχέση με το Αργυροπούλι δεκάδες αγρότες και κτηνοτρόφοι της ευρύτερης περιοχής είδαν το φυτικό και το ζωικό τους κεφάλαιο, όπως και διάφορες εγκαταστάσεις να καταστρέφονται από την έντονη ανεμοθύελλα, τη δυνατή βροχή, αλλά και το χαλάζι που έπληξαν την περιοχή.

Από τα φαινόμενα δεν γλίτωσε ούτε η Επαρχία Φαρσάλων, καλλιέργειες της οποίας στις περιοχές του Κάτω Δασολόφου, της Αμπελιάς, του Καστρακίου και γειτονικών περιοχών, χτυπήθηκαν από την έντονη χαλαζόπτωση το απόγευμα του περασμένου Σαββάτου.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι όλα τα παραπάνω συνέβησαν μετά την εντυπωσιακή όσο και ανησυχητική εναλλαγή από τις υψηλές θερμοκρασίες της περασμένης εβδομάδας στην συνεπακόλουθη απότομη αλλαγή του καιρού, που ξεκίνησε από τα βόρεια τμήματα του νομού Λάρισας το μεσημέρι του Σαββάτου και εν συνεχεία κατευθύνθηκε νότια, με αποτέλεσμα να ρίξει χαλάζι σε μέγεθος καρυδιού.

Το χαλάζι προκάλεσε ζημιές σε καλλιέργειες βαμβακιού, καλαμποκιού και βιομηχανικής ντομάτας στην περιοχή του Ορμάν Μαγούλα του Κάτω Δασολόφου και σε καλλιέργειες που συνορεύουν με αυτές της Αμπελιάς Φαρσάλων, ενώ το νερό ξεπέρασε τα 30 χιλιοστά σε διάστημα 20 λεπτών.

Δεδομένου ότι πέραν της άμεσης επέμβασης του ΕΛΓΑ ο οποίος με τα συνεργεία του οφείλει να προβαίνει στην άμεση καταγραφή των ζημιών, απαιτείται ένα νέο, ολοκληρωμένο σχέδιο αναδιοργάνωσης του παρωχημένου πλέον κανονισμού του Οργανισμού.

Δεδομένου ότι κατά την πρόσφατη σχετική συζήτηση στη Βουλή τέθηκαν και ακούστηκαν πολύ συγκεκριμένες προτάσεις, προς την κατεύθυνση της ουσιαστικής αναβάθμισης της λειτουργίας του ΕΛΓΑ, ο οποίος θα πρέπει να συμπεριλάβει πλέον και προβλέψεις αποζημιώσεων για καταστροφές που οφείλονται στο φαινόμενο της κλιματικής αλλαγής.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Αν ακολουθούνται όλες οι προβλεπόμενες ενέργειες για την έγκαιρη και δίκαιη αποζημίωση των αγροτών και των κτηνοτρόφων των περιοχών Αργυροπούλιου όπως και των Φαρσάλων, μετά τις ξαφνικές φυσικές καταστροφές των τελευταίων ημερών;



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας

2. Βάσει ποιου χρονοδιαγράμματος επεξεργάζεται την αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να αποζημιώνει τους καλλιεργητές **για όλα τα φυσικά φαινόμενα** στην παραγωγή με δίκαιες και έγκυρες αποζημιώσεις στο 100% της ζημιάς;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Ευαγγελία Λιακούλη